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5. 将其写为矩阵形式
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说明该向量组中只有前两个向量是线性无关的，后两个向量可用前两个向量的线性组合来

表示。因此极大无关组是前两个向量，即
1 2
,a a 。 



 

2 
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1.（B）       2.（A）    3.（D） 

4.（C）       5.（C） 

(5 ) 解：设待求直线与直线 L1的交点 B的坐标为 + − −(2 ,1 , 1 )t t t 。 

则 = + + − −(2 3,1 , 2 )AB t t t ，平面的法向量 = − −(3, 4, 1)n  
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AB就是待求直线的方向向量，因此待求直线方程为
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(5 ) 证明：先证明 A可逆且 0A   

因为 * 2 2

11 11 1 1 11 1
, ... ... 0

T

ij ij n n n
A A a A A a A a A a a=  = = + + = + + 所以  

又由于 A非零，因此 0, 0
ij

a A  因此 。 

=
1 2* * *

, 0, , , , 0, 1
n nT T

AA A E A A A A A A A A A
− −

  = =  == 由 又 得  

又由 0A  ，因此 1A = . 

(5 ) 

3 1 1
1

1 3 1
4

1 1 1

− − 
 
− − 
 
 

。提示： 2A = ，故 A 可逆。
− −= +1 1

A A X A X  

− −=  = +由 1 1
2 2A A X A X , 

1
, 2 , (2 )A X E AX X E A

−= + = −等式两端同时左乘 有 得  

(5 ) 解： 6 1 1 6
( ) ( )A A

− −= 。

−

− −

−

−

 
 

−    
 = =   
     
 
 
 

记作

=

1

1 1

1

1

1 3

3 1
0 0

1 1
0 0

1

1

B B
A

C C
 

（伴随矩阵法） −
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（初等变换法） −
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再利用分块矩阵的幂运算性质： 
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把右下角的矩阵拆成一个单位阵+另一个矩阵的形式： 
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，因此上述求和式中仅有 = =和5 6k k 的情形非零。
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